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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΣΣΜ /54115

Η παρούσα Τεχνική Έκθεση συντάσσεται προκειμένου ο Περιφερειακός Τομέας Δυτικής
Μακεδονίας να προβεί στην προμήθεια ελαστικών επισώτρων. Για την κίνηση –
λειτουργία των υπηρεσιακών οχημάτων του ΠΤΔΜ, απαιτείται η προμήθεια ελαστικών
επισώτρων, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η έννομη κυκλοφορία τους στο οδικό δίκτυο
(Κ.Ο.Κ), καθώς και η ασφάλεια των οδηγών – χειριστών τους.
Η παρούσα αναφέρεται στην προμήθεια - τοποθέτηση καινούργιων ελαστικών, χωρίς
αεροθαλάμους τύπου TUBELESS, με σύγχρονο και πρωτοποριακό σχεδιασμό πέλματος
για την καλύτερη πρόσφυση στο έδαφος, κατάλληλα για χρήση σε χωμάτινο και
ασφάλτινο οδόστρωμα (ελληνικά εδάφη), πολύ καλής ποιότητας, για την κάλυψη των
αναγκών των οχημάτων και μηχανημάτων του Περιφερειακού Τομέα Δυτικής Μακεδονίας
για το 2016.

Όλα τα είδη των ελαστικών θα είναι κατασκευασμένα από πρωτογενή υλικά αρίστης
ποιότητας , παραγωγής Β Εξαμήνου 2015 ή μεταγενέστερα κατά την τοποθέτηση τους ,
και θα διαθέτουν τεχνικά χαρακτηριστικά απόλυτα εναρμονισμένα με τις διεθνείς
προδιαγραφές ασφάλειας και αντοχής σε μηχανική καταπόνηση, θλίψη, μεγάλες
θερμοκρασιακές αλλαγές , εφελκυσμό και στρέβλωση, ο δε τύπος τους – διαστασολόγιο
περιγράφεται στο τιμολόγιο της παρούσας μελέτης. Ο σκελετός των επαγγελματικών
ελαστικών να είναι κατασκευασμένος για να δέχεται και αναγόμωση.

Τα ελαστικά πρέπει να έχουν πλήρη σήμανση που να δείχνει τον κατασκευαστή , τη
διάσταση την ημερομηνία κατασκευής των & τον τύπο του ελαστικού καθώς επίσης & τη
σήμανση που θα δείχνει ότι τα χαρακτηριστικά του ελαστικού πληρούν την ισχύουσα
Ευρωπαϊκή νομοθεσία και είναι εφοδιασμένο με το ανάλογο πιστοποιητικό σήμανσης
καταλληλότητας.

Σε κάθε τοποθέτηση ελαστικού θα γίνεται απαραιτήτως ζυγοστάθμισή του.
Η παράδοση της προμήθειας θα είναι τμηματική καθ’ όλη τη διάρκεια του 2015-16 και θα
συνεχιστεί  έως και την λήξη σύμβασης , ανάλογα με τις ανάγκες των Υπηρεσιών του
ΠΤΔΜ .
Ο ΠΤΔΜ δεν υποχρεούται στην εξάντληση των ποσοτήτων ή του προϋπολογισμού της
παρούσας μελέτης.
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ

Αναλυτικά, οι τεχνικές προδιαγραφές των ελαστικών επισώτρων είναι οι παρακάτω:

Χαρακτηριστικά:

1. Τα ελαστικά επίσωτρα πρέπει να είναι καινούργια πρώτης ποιότητας, μη αναγομωμένα,
σε άριστη κατάσταση και να στερούνται εργοστασιακών ελαττωμάτων.

2. Κατά την ημερομηνία παράδοσης των ελαστικών επισώτρων από τον προμηθευτή
πρέπει να μην έχει συμπληρωθεί χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των έξι μηνών από την
ημερομηνία παραγωγής τους η οποία θα αναγράφεται στα ελαστικά.

3. Τα  προσφερόμενα ελαστικά επίσωτρα πρέπει να είναι κατάλληλα για τις ελληνικές
κλιματολογικές συνθήκες.

4. Τα ελαστικά πρέπει να φέρουν σήμανση ¨Ε¨ σύμφωνα με τον κανονισμό ECE R 54.

5. Τα ελαστικά των επιβατικών αυτοκινήτων θα πρέπει να έχουν δείκτη ταχύτητας
τουλάχιστον ¨Τ¨ ενώ ο δείκτης φορτίου των φορτηγών αυτοκινήτων – λεωφορείων –
μηχανημάτων έργου, σε καμία περίπτωση, δεν θα είναι μικρότερος από το φορτίο όπως
αυτό προκύπτει από την άδεια κυκλοφορίας – χρήσης του οχήματος και από τις οδηγίες
του κατασκευαστή αναφορικά με την φόρτιση των αξόνων.

6. Η κατασκευή των ελαστικών να ακολουθεί τις προδιαγραφές ETRTO και την
οδηγία 92/93 της ΕΟΚ του συμβουλίου της 31-03-1992 ενώ όσον αφορά τον καθορισμό
του ελάχιστου βάθους αυλακώσεων των ελαστικών των οχημάτων που υπάγονται στις
κατηγορίες Μ2,Μ3,Ν2,Ν3,Ο3 και Ο4 ισχύει η υπ΄ αριθ. 32496/1558/2003 απόφαση του
Υπ. Μεταφορών & Επικοινωνιών (ΦΕΚ Β΄ 847/27-06-2003).

7. Οι τύποι και οι διαστάσεις των προς προμήθεια ελαστικών επισώτρων, καθώς και τα
οχήματα στα οποία θα χρησιμοποιηθούν αυτά, φαίνονται στο σχετικό Πίνακα ελαστικών .

8. Ο δείκτης ταχύτητας κάθε προσφερόμενου τύπου ελαστικού πρέπει να είναι ίσος ή
μεγαλύτερος από αυτόν που ορίζεται στο σχετικό Πίνακα ελαστικών - ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ A.

9. Τα ελαστικά επίσωτρα πρέπει να είναι ακτινωτού τύπου (radial) χωρίς αεροθαλάμους
(tubeless), καινούργια, πρώτης ποιότητας, μη αναγομωμένα, σε αρίστη κατάσταση και να
στερούνται εργοστασιακών ελαττωμάτων.

10. Κατά την ημερομηνία παράδοσης των ελαστικών επισώτρων από τον προμηθευτή,
πρέπει να μην έχει συμπληρωθεί χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των έξι (6) μηνών από την
ημερομηνία παραγωγής τους. Η ημερομηνία παραγωγής τους με τη μορφή τριών ψηφίων,
όπου τα δύο πρώτα δείχνουν την εβδομάδα και το τελευταίο το έτος, να φαίνεται επάνω
στα ελαστικά.

11. Θα πρέπει να έχουν αντοχή ανάλογη της ανώτατης ταχύτητας των χερσαίων μέσων,
σύμφωνα με τις προδιαγραφές του κατασκευαστή, και οι αντίστοιχοι δείκτες ταχύτητας
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εκάστης διάστασης να είναι σύμφωνοι με τους αναφερόμενους στον σχετικό Πίνακα
ελαστικών .

12. Στις προσφορές πρέπει να αναφέρεται ο τύπος ελαστικού, το εργοστάσιο και η χώρα
παραγωγής  του, οι διαστάσεις του ελαστικού, η μέγιστη επιτρεπόμενη ταχύτητα, το
μέγιστο επιτρεπόμενο φορτίο και το καθαρό βάρος κάθε τεμαχίου.

13. Για τα λινά πρέπει να καθορίζεται ο αριθμός και η ποιότητα τους (όπως RAYON, NYLON
κλπ), σύμφωνα με τον σχετικό Πίνακα ελαστικών.

14. Τα ελαστικά επίσωτρα πρέπει να αντέχουν σε αποθήκευση ή σε λειτουργία, σε εύρος
θερμοκρασιών από + 52 °C μέχρι - 54 °C τουλάχιστον, χωρίς να παρουσιάζουν αλλοίωση,
ρωγμές θραύσεις ή διαχωρισμό στα επί μέρους υλικά τους.

15. Τα ελαστικά επίσωτρα πρέπει να είναι εγκεκριμένα από κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής
Ένωσης,σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Κοιν. Οδηγίας 92/23/31-03-1992 η οποία
τροποποιήθηκε με την Οδηγία 2005/11/ΕΚ/16-02-2005 "Για τα ελαστικά των οχημάτων με
κινητήρα και των ρυμουλκούμενων τους και με την εγκατάσταση τους σε αυτά".

16. Τα ελαστικά επίσωτρα πρέπει να συμμορφώνονται με την Κοιν. Οδηγία 89/459/16-07-
1989 "Για την προσέγγιση των νομοθεσιών των κρατών μελών σχετικά με το βάθος των
αυλακώσεων των ελαστικών ορισμένων κατηγοριών οχημάτων με κινητήρα και των
ρυμουλκούμενων τους" και την Εθνική νομοθεσία (υπ’ αριθ.: 32496/1558/2003 (ΦΕΚ
847Β΄/03) Υπουργική Απόφαση.

17. Τα ελαστικά επίσωτρα κατασκευής γόμας από νάιλον αποκλείονται.

Ο προμηθευτής εγγυάται με την υπογραφή της αναγγελίας παραγγελίας ότι τα ελαστικά με
τα οποία θα προμηθεύσει τον ΠΤΔΜ, θα ανταποκρίνονται  πλήρως  προς  τους  όρους  των
τεχνικών προδιαγραφών, των χαρακτηριστικών και της προσφοράς και ότι θα είναι στο
σύνολό τους άριστης ποιότητας και ότι είναι κατάλληλα από κάθε πλευρά για τη χρήση για
την οποία προορίζονται.
Ο Περιφερειακός Τομέας Δυτικής Μακεδονίας  διατηρεί όλα τα δικαιώματα, τα οποία θα
ασκήσει όταν διαπιστώσει ότι παραβιάζονται οι παραπάνω διαβεβαιώσεις του προμηθευτή.
Ο προμηθευτής έχει την υποχρέωση ν’ αντικαταστήσει ύστερα από αίτηση του ΠΤΔΜ κάθε
ποσότητα είδους που προμήθευσε, μέσα σε πέντε (5) ημέρες, αφότου διαπιστωθεί
παράβαση των παραπάνω διαβεβαιώσεων. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι πως το μέγιστο
ποσοστό ελαστικών που πρέπει να αντικατασταθεί δεν θα υπερβαίνει το 5% της
αναληφθείσης προμήθειας.
Οι δαπάνες επιστροφής στον προμηθευτή των ακατάλληλων ειδών και αποστολής των
νέων σε αντικατάσταση των ακατάλληλων, θα βαρύνουν τον προμηθευτή.
Εφόσον από τη χρήση των ακατάλληλων ελαστικών επήλθε φθορά σε όχημα του ΠΤΔΜ, ο
προμηθευτής υποχρεούνται να αναλάβει όλες τις δαπάνες αποκατάστασης της βλάβης που
προξένησε το ακατάλληλο προϊόν.

Παραλαβή – τοποθέτηση

Η παραλαβή και τοποθέτηση των ελαστικών θα πραγματοποιείται με την προσχώρηση του
υπηρεσιακού οχήματος στις εγκαταστάσεις του αναδόχου.
Τονίζεται ότι στην προσφερόμενη τιμή του αναδόχου, θα συμπεριλαμβάνεται
και το κόστος τοποθέτησης – ζυγοστάθμισης, κοκ (εργατικά και κάθε μορφής
εργασίες-παροχή υπηρεσίας).



ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε.
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ / ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

14οχιλ. ΚΟΖΑΝΗΣ– ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 50100 ΚΟΖΑΝΗ, Τ.Θ.13, ΤΗΛ: +30 2461096700, FAX : +30 2461096549 Σελ. 4 από 4

Θα διενεργείται ποσοτική παραλαβή των υλικών από την αρμόδια επιτροπή παραλαβής.
Κατά την παραλαβή-τοποθέτηση θα παρίσταται ο οδηγός – χειριστής του εκάστοτε
οχήματος.
Ο ΠΤΔΜ θα καταμετρά λεπτομερώς τις ποσότητες των ελαστικών που παραδίδονται, θα
ελέγχει τα συνοδευτικά έγγραφα και τη συμφωνία αυτών με την προσφορά του
προμηθευτή και τη σύμβαση.
Ο ΠΤΔΜ δεν υποχρεούται να απορροφήσει το σύνολο των ποσοτήτων που αναγράφονται
στον ενδεικτικό προϋπολογισμό. Εφόσον όμως κριθεί σκόπιμη η προμήθεια του συνόλου
των ποσοτήτων, ο μειοδότης υποχρεούται να ανταποκριθεί στην απαίτηση του ΠΤΔΜ.

Συνημμένα στοιχεία τεχνικής προσφοράς

Η κάθε προσφορά θα πρέπει να συνοδεύεται με υπεύθυνη δήλωση του προμηθευτή για:
- την τήρηση των τιμών προσφοράς από την έναρξη μέχρι και την λήξη,
-την τήρηση προμήθειας ελαστικών με την μάρκα και κωδικό που περιγράφονται στην
παρούσα σύμβαση.
- την εγγύηση καλής ποιότητας & λειτουργίας για χρονικό διάστημα τουλάχιστον ενός
(1) έτους
Ο προμηθευτής υποχρεούται την νόμιμη ανακύκλωση των παλαιών ελαστικών, σύμφωνα
με την ισχύουσα νομοθεσία.


